

ГРОМИ ВРАГА, ГОНИ ЕГО С РОДНОЙ ЗЕМЛИ!

Стерь немецким оккупантам!



Красноармейская газета

№ 76 | Среда, 21 июля 1943 года | № 76

ВО ИМЯ ПОБЕДЫ!

Третий год мы бьемся с фашистами за Россию, за Советский Союз, за отчизну свою.

Немец полез на нас машинами, самолетами, танками, но бронированный кулак гитлеровцев повис в воздухе, он ватовался на наши крепкие русские кулаки.

Наши воины сражаются на поле брани как львы, в их ярость беспредельна. Не немецкая сила натолкнулась на русскую силу, не скрутившую стойкость советских воинов-богатырей. Разве это не герои, орлы боевые — Байгапов, Сафонов, Уразчиев, Тихонов, Попов, Шишков и Диганов. Они яростно и злобно истребляют немчуру. Их рука тверда, неумолима. На каждом шагу они несут смерть захватчикам — врагу.

Дорогой боевой товарищ! В час боевой страды дерись еще злее, ловче и умнее, не щади живота своего во имя победы над немцами, во имя защиты отчего дома — родной матушки Руси.

Годы войны тебя закалили, сделали в брюю решимости и дали в твои руки несокрушимый щит отваги. Ты — сталинский солдат, ты — сильнее немецкого разбойника. И нет такой силы на свете, которая могла бы противостоять нам! Смелее или в огонь сраженья!

Крепче удары по врагу!

ХРАБРЫЕ ВОИНЫ! ПРИВЕДИТЕ СЕБЕ В СЕЙ ДЕНЬ НА ПАМЯТЬ ВСЕ НАШИ ПОБЕДЫ И ДОКАЖИТЕ, ЧТО НИКТО НЕ МОЖЕТ ПРОТИВИТЬСЯ СИЛЕ ОРУЖИЯ РОССИЙСКОГО.

А. Суворов.



Удары бронебойщиков

У противотанковых ружей в напряженном ожидании бронебойщики. Вскоре началась неравная борьба с бронированными чудовищами.

Хладнокровие, выдержку проявил красноармеец Моргунов.

Самый решительный момент боя настал тогда, когда выполз тяжелый танк с памадеванной головой тигра.

Всей своей веяющей машиной он царапался на нас.

Бронебойщики Апаньев, Пугачев, Робданов, Моргунов, Кушнарев подпустили "Тигра" на расстояние 10 метров и дали два залпа.

Немецкий "Тигр" был превращен в беспомощного котенка.

Младший лейтенант К. Брюхов.

Герой — пулеметчик

УБАЙ ОСКАРОВ
УНИЧТОЖИЛ
20 ФАШИСТОВ

Ничто не останавливает в бою за любимую советскую Родину сержанта Убая Оскарова.

За несколько дней до последнего столкновения с немцами, Оскаров был ранен и с неизажившей еще раной снова пошел в бой.

Со своим неразлучным станковым пулеметом Оскаров был в самых опасных местах. Прикрывая подразделение от нападения противника, он тем самым обеспечил выполнение боевого задания.

Фашистская пехота начала обтесывать советских воинов с фланга. Оскаров это заметил и сразу перенес шквальный огонь из пулемета на гитлеровцев, уничтожив при этом 20 фашистов.

Капитан Ф. КОНЯГИН.

Бей зверя-немца!

РАЗВИВАТЬ СНАЙПЕРСКОЕ ДЕЛО,
КАЖДУЮ ПУЛЮ—В ФАШИСТА

Смелый налет

Подразделение лейтенанта Шишкова вело бой с задачей разведать передний край обороны противника.

Приблизившись к немецким окопам в предутренней мгле, советские воины смело набрасились на гитлеровцев.

В стане врага поднялась паника. Налет наших бойцов был таким неожиданным, что немцы не разобравшись начали стрелять друг в друга. Бойцы использовали этот момент и в рукопашной схватке смеялись штыковыми ударами истребили до двух десятков фрицев. Красноармеец Уфасчаринев, вскочив в немецкий окоп, заколол трех немцев, забрал их оружие. Командир подразделения тов. Шишков, вервавшийся в немецкий офицерский блокаду, выстрелиами из пистолета убил трех офицеров и достал ценные документы. Выполнив боевую задачу, бойцы вернулись в свое расположение.

Старший лейтенант

А. Калачиков.

Радисты

Шестьдесят девять Юнкерсов, как Грачи, вились над нашей позицией, сбрасывая бомбы. Вражеская артиллерия обрушила шквал огня, пробивая дорогу идущим в наступление танкам.

Радисты Славгородский и Гриценко, выброшенные разрывом бомбы, лежали певздали от наблюдательного пункта. Радио повредило осколком. Телефонную линию на короткие куски разнесло в нескольких местах. Связь прервалась. Напрасно кричал в трубку, выбравшийся из земли телефонист, связи

ТРИБУНА СНАЙПЕРА ДНИ ОХОТЫ

Снайпер—не простой стрелок, а стрелок осторожный и расчетливый, метко поражающий цель.

Прежде чем начать охоту на немчуру я изучил на местности каждый кустик, все подступы и определил до каждого расстояние, высчитал прицели. Выбрав огневую позицию, хорошо за маскировал ее, сделал так, чтобы я все видел и меня никто не мог увидеть. В первый день, по правде сказать, не удалось подстрелить ни одного фрица. На второй, тоже полдня пролежал даром, но вот, наконец, во вторую половину дня я заметил появившуюся подводу с тремя немцами. Выждал, когда они подъехали поближе, чтобы стрелять наверняка. Расчет был правильный. Вторым выстрелом убил лошадь. Одна фриц соскочила с возки. Я прицелился в него и уложил насмерть. Второй бросился бежать, но и с ним счет свел, третий спрятался в повозке. Ну, думаю, лежи, все равно живым не будешь. Только он вылез, сразу же скосил, начав.

Другой раз, во время охоты меня обнаружил немецкий снайпер. Не давал головы высунуть. Пули ложились на бруствер окопчика. Я пролежал до ночи, не сделав ни одного выстрела. Ночью перешел в другой окоп—запасной, а в старом устроил чулко. Утром начался наш поединок. Фриц спрятался по старому окопу. Здесь то я его обнаружил и меткой пулей свалил с дерева, откуда он вел огонь.

В снайперской охоте надо быть очень осторожным, терпеливым, уметь быстро определять расстояние до цели, умело маскироваться и менять огневую позицию, особенно в поединках со снайперами. А самое главное — ненавидеть врага, искать его и уничтожать. Уверяю, что тогда успех будет хороший.

Сержант И. ДИГАНОВ.

не было, она прервана в несколько местах.

Командир наблюдал за приближающимися танками. Бронированные гады ползли на нашу оборону. До батареи далеко. Команда голосом бесстыдства.

— Гриценко, как рация? — то и дело соревнялся командир.

— Сейчас будет готова. Еще две минуты, — ответил старший сержант, не отрываясь от радиостанции.

Последовательно, через 2-3 минуты Гриценко уже вызывал:

— Магнит! Магнит! Я склада, я склада. Как слышно? Отвечай. Прием.

Радостью озарилось его лицо, когда в наушниках раздался знакомый голос радиста.

— Слышу хорошо, слышу хорошо. Прием.

— Товарищ капитан, есть связь!

Капитан подал кома ду:

Получили благодарность

По дороге двигалось двухсот вражеских автомобилей. Беглым артиллерийским огнем колонна была рассечена. Ирзямыми попаданиями уничтожено восемь автомашин, две из них — загорелись. В стрельбе по движущимся целям отличились расчеты тт. Амелия и Насекина. Оба расчета получили благодарность.

Красноармеец
О. Бабакидзе.

ИЗ ПТР ПО НАБЛЮДАТЕЛЮ

Фашистский наблюдатель сидел на дереве и оттуда корректировал огнем минометов. Это обнаружил бро-небойщик Нуралиев и двумя выстрелами сбил гада.

Красноармеец
А. Григорьев.



...—Прицел 6,7 по вражеским танкам, огонь!

Радист передал.

В ответ на команду послышался оглушительный грохот орудий, снаряды с воем пронеслись над головами и легли у цели.

Атака врага была сорвана. На поле боя торчали оставшиеся дымящихся танков. Капитан Лысих подошел к радистам и по-отцовски смотря в запыленные потные лица, сказал:

— Молодцы, ребята, спасибо! — И крепко пожал руки радистам Славгородскому и Гриценко.

Капитан З. Панков,
Старший лейтенант
П. Еременко.

БЕЗУМСТВУ ХРАБРЫХ ПОЕМ МЫ СЛАВУ ТЫ В КАЖДОМ РАТНИКЕ УЗРИШЬ БОГАТЫРЯ!



старый артиллерийский

НИКИТА ПОПОВ

ЧЕРЕЖИЛ многое Никита Иванович Попов. Частые белые пятночки волос, сребрят голову и солидные завитые усы. Загорелое подное лицо, орлиный взгляд едва прищуренных глаз, крепкая высокая фигура с широкими богатырскими плечами говорят о несгибаемой крепости и силе старого служивого.

За плечами Никиты прошлая война. Часто моложек садится возле него кругом, слушая рассказы о боях за молодую советскую республику.

—...Был и тогда пулеметчиком, — говорит Попов, — делая особый удар на слово «пулеметчиком». — Били белых. Однажды я отбил семь атак. После приезжает сам начдив и ищет меня. Ну, думаю, угорит за что-то. Нет, совсем другое. Начдив крепко пожал мне руку, поцеловал и сказал: «Молодец, Попов!» И дал мне личную записку с благодарностью. Попов вытащил из своего кармана аккуратно завернутую старую, пожеванную бумагу с подписьмом начдива двадцать третьей стрелковой дивизии.

В мирные дни социалистического строительства Попов работал кузнецом на заводе.

Грянула война. Враг ворвался к родному городу. Не спокойно стало на сердце у Никиты. Однажды вечером, приди с работы, он сказал жене:

— Знаешь что, Ефросинья, завтра иду в военкомат. На фронт пойду. Не держится в руках молоток, когда враг налетит по родной земле. Возьмусь опять за «максим», встряхну стариной.

Ефросинья Игнатовна ни-

чего не сказала. Горячая слеза упала на белую кофточку. Она знала, что папа просит уговаривать Никиту. Не такой у него характер.

* * *

ОПЯЖЕННЫЕ некоторыми успехами, немцы лезли вперед. Налегкой родной город, но ползти дальше немчура не пришлось, их остановили. Никогда не забывший Попов утром восемнадцатого июля 1942 года. Немчура, как дикая орда, лезла на оборону, где со своим пулеметом сидел бывший кузнец Никита Попов. Горячим, проливным свинцом встретил вони гитлеровцев. Они падали, как муки, а через мертвых лезли другие. И подходили близко — Никита принимался за гранаты, рвал гранатами, а с места не сошел.

НОЗАДО осталось много проходимых верст, пережито много дней в боях, но война не окончена, враг не добит. Он еще цыплит змеиной злобой, стараясь лезть вперед. На пути стоят советские воины, стоит и старый служивый со своим боевым другом «максимом».

Недавно Никита еще раз имел горячуюхватку с врагом.

После бешеного артиллерийского огня немецкие автоматы, как саранча, с неистовыми криками, начали наступление. Отважный пулеметчик подпустил немчуру на близкое расстояние и встретил их смертоносным огнем. Бился Никита здоровово! Много немчуру уничтожил, но не отступил.

Вдруг по его пулемету начал стрелять немецкий пулеметчик.

— Эх, гадина! — вырвалось с богатырской груди, — пушка давай, кто кого?

Несколько метких очередей и фашистский пулеметчик умолк.

По немцев больше и цепой огромных усилий им удалось обойти наших воинов. Горсточка храбрецов попала в трудное положение с пими был и Никита. Но богатырски дрались русские воины — богатыри. Прорвали кольцо, вышли из него. Вышли со своим другом «максимом» и старый служивый Попов.

— Ненавижу я немчуру всеми силами души, — говорит Никита Иванович, — буду биться по-русски, биться до смерти, а земля моя родная будет свободной.

Старший лейтенант

П. Пинчук.



На снимке: танковый десант врывается в расположение противника.

ВЗЯЛИ ЯЗЫК
Смелая ночная вылазка разведчиков Тихонова

Два дня младший лейтенант Николай Тихонов водил своих бойцов-разведчиков на передний край изучать оборону противника. Подробно ознакомил их с местностью, указал более заметные ориентиры. Там же на переднем крае, поставил перед каждым бойцом задачу, распределил обязанности, разбил на группы: захватывающую, обеспечивающую и поддерживающую.

Глубокой ночью разведчики бесшумно пробрались через оборону противника, зашли в тыл на два километра и приблизились к объекту нападения. Тщательно маскируясь, подползли к немецким часовым. Один фриц стоял, второй лежал на траве. По сигналу смело бросились на них. Ловким ударом лучший разведчик старший сержант Анисимов свалил фрица на землю, «оседлал» его, скрутил руки и заткнул рот. Второй часовой оказал сопротивление, но был уничтожен.

Быстро схватив пленного, разведчики отошли. На рассвете в штаб был доставлен немецкийober-эфрейтор. Немец показал ценные сведения.

Смелчаки-разведчики — младший лейтенант Тихонов, старший сержант Анисимов, сержант Рудаков, красноармейцы Черепов, Качанов, Алейников — представлены к правительственный награде.

Старший сержант
З. НЕМИЧЕВ.

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 19 июля

В течение 19 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ участке фронта продолжали развивать наступление на прежних направлениях и продвинулись вперед от 6 до 10 км. За день отбито 12 контратак немецких войск с большими для них потерями.

Наши войска, наступающие севернее Орла, заняли кроме ранее опубликованных еще 70 населенных пунктов, в том числе населенные пункты: Буда, Усадьба, Хатьково, Сусея, Брусы, Уколицы, Кирейково, Нагая, Долина, Вытебеть, Середичи, Олешня, Сергово, Кудрявцев, Пешково, Медведки, Пепелевка, Милятино, Лыгово, Ильинское, Верхняя Рыдань, Коптево, Долболово, Руднево, Азарово, Городище.

Восточнее Орла наши войска заняли кроме ранее опубликованных 40 населенных пунктов, в том числе населенные пункты: Сеймоново, Богданово, Одинок, Сычи, Заброды, Дальновидово.

Южнее Орла наши войска заняли 20 населенных пунктов, в том числе населенные пункты: Озерки, Турейка, Тросна, Лаврово и станцию Мало-Архангельск.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении продолжались усиленные поиски разведчиков.

В течение 18 июля наши войска на Орловском участке фронта подбили и уничтожили 72 немецких танка, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 97 самолетов противника.

Из оперативной сводки за 20 июля

В течение 20 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ участке фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали развивать наступление на прежних направлениях и продвинулись вперед от 6 до 10 километров. За день отбито 10 контратак противника с большими для него потерями.

Наши войска, наступающие СЕВЕРНЕЕ ОРЛА, заняли 30 населенных пунктов, в том числе город МЦЕНСК и крупные населенные пункты Теребень, Буки, Радовищи, Жудре, Егино, Гнездилово (северо-западнее Болхова), Бекетово, Дубовая, Студенъево.

ВОСТОЧНЕЕ ОРЛА наши войска заняли 20 населенных пунктов, в том числе населенные пункты Будовка, Верхний Гаврилец, Доброводы, Протасово, Сомово, Ермолаево, Шаково, Федоровка, Архангельское, Дерновка и железнодорожную станцию Ворошилово.

ЮЖНЕЕ ОРЛА наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали продвигаться вперед.

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении наши войска контратаковали противника и, сломив его сопротивление, продвинулись вперед от 10 до 12 километров.

На юге, в Донбассе, в районе ЮЖНЕЕ ИЗЮМА и ЮГО-ЗАПАДНЕЕ ВОРОШИЛОВГРАДА завязались бои местного характера, имеющие перспективу перерастти в серьезные бои. Здесь наши войска форсировали реку Северный Донец и речу Миус, серьезно улучшив свои позиции.

В течение 19 июля наши войска на Орловском участке фронта подбили и уничтожили 143 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 117 самолетов противника.



На снимке: Передвижная мастерская по ремонту межансборочного цеха № 1 Н-ского завода Т. И. Буроццева (слева), – работающая на 4 станках и выполняющая более 2-х норм и мастер завода Б. С. Земский.

СЛОВО К БОЙЦУ – БРОНЕБОЙЩИКУ

В. ДЕГТЯРЕВ

Герой Социалистического Труда

Советские оружейники нашему заводу дали заказ внимательно следят за боевыми событиями, развернувшимися на фронте. Они всем сердцем чувствуют трудности, какие выносят мужественные воины Красной Армии. Оружейники делают все возможное для того, чтобы облегчить эту тяжесть, во много раз множат силы наших танковых, авиацоных, пехотных и других соединений Красной Армии.

Пусть советский бронебойщик крепче держит руками длинноствольное ружье, крепко бьет им бронированные чудовища с фашистским крестом.

Противотанковое ружье моей конструкции появилось в дни боев за Москву. Тогда у Красной Армии было меньше танков, чем у немцев. Фашистские автоматчики, словно саранча, облепив танки со свастикой, кричали: «Русс капут», «Москва капут»...

Мне бойцы писали с фронта: «Товарищ Дегтярев, дайте нам что-нибудь для обороны от немецких танков». Мы – конструкторы советского оружия – усиленно искали эти средства защиты. Когда противотанковое ружье было испытано на полигоне,

противотанковое ружье весьма просто и в обслуживании, и в изготовлении. Но оно хорошо пробивает броню немецких танков. Оно в руках умелого бойца является сильным средством борьбы с врагом. Мне хотелось бы, чтобы каждый бронебойщик следил за этим оружием, хорошо чистил и берег его. Когда ружье в порядке, оно не подведет бойца.

С фронта идут письма бойцов и командиров Красной Армии и Военно-Морского Флота, полные благодарности советским оружейникам. Мы очень признательны за эти письма. Но лучшая награда нам за труд – это меткий выстрел бронебойщиками по вражеским танкам, бесцельное истребление живой силы противника.

Ответ. редактор Я. ФЕДОРЕНКО.